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 ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
Ο «Σύνδεσμος Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου & Ν. Ηρακλείου» ιδρύθηκε το  
2001 ως Σωματείο Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα (Aρ. Μητρώου 13117 ΣΥΠ), με στόχο 
τόσο την προστασία των δικαιωμάτων της γυναίκας, όσο και την αντιμετώπιση κάθε 
μορφής ενδοοικογενειακής, ενδοσυντροφικής και έμφυλης βίας. Ο «Σύνδεσμος Μελών 
Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου & Ν. Ηρακλείου» αποτελεί Πιστοποιημένο Φορέα 
Παροχής Υπηρεσιών Κοινωνικής Φροντίδας (Απόφαση Υφυπουργού Υγείας & Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης -1453/2023-ΦΕΚ τ.Β’), λειτουργώντας σε συνεργασία με τοπικούς και 
εθνικούς φορείς, εντός του πλαισίου κανόνων της Κοινωνίας των Πολιτών και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
 
ΑΠΟΣΤΟΛΗ 
Ο «Σύνδεσμος Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου & Ν. Ηρακλείου» υποστηρίζει 
γυναίκες που βιώνουν κακοποίηση στην Ελλάδα σε κάθε της μορφή, επιδιώκοντας να τις 
βοηθήσει και να τις υπερασπιστεί με ενεργό, πρακτικό και βιώσιμο τρόπο, ώστε αυτές ή 
και τα παιδιά τους να βγουν από το πλαίσιο της βίας και της κακοποίησης.  
Ο Φορέας υποστηρίζει, παράλληλα, τη διαρκή ευαισθητοποίηση του κοινού αναφορικά με 
την προάσπιση της ισότητας και της ανταπόκρισης στην κακοποίηση, με στόχο την 
υπεράσπιση των δικαιωμάτων της γυναίκας και του παιδιού, αλλά και ολόκληρης της 
οικογένειας.  
Ο «Σύνδεσμος» είναι ενεργός Εταίρος διαλόγου σε Τοπικό, Περιφερειακό, Εθνικό και 
Ευρωπαϊκό πλαίσιο, σε θέματα προστασίας των δικαιωμάτων της γυναίκας και 
αντιμετώπισης της Έμφυλης–Ενδοσυντροφικής Βίας. Βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία με 
τους τοπικούς Φορείς για την προστασία ευάλωτων κοινωνικών ομάδων που βιώνουν 
κακοποίηση κάθε μορφής. Στόχος του είναι η συντονισμένη ανταπόκριση σε επίπεδο 
κοινωνιών απέναντι στην καταστρατήγηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, πολύ 
περισσότερο, δε, στην αντιμετώπιση της κακοποίησης κάθε μορφής και σε κάθε επίπεδο.  
Στόχος, εξάλλου, του «Συνδέσμου Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου και Νομού 
Ηρακλείου» είναι η διάδοση και η εποπτεία εφαρμογής των κύριων νομοθετικών 
πλαισίων για την αντιμετώπιση της κακοποίησης κατά των γυναικών και κοριτσιών και 
της έμφυλης βίας ευρύτερα, υπό το πρίσμα εφαρμογής της Σύμβασης της 
Κωνσταντινούπολης (Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την 
καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας, 2011) σε 
Τοπικό, Εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο. 
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Ο «Σύνδεσμος» μιλά ανοιχτά για τα θέματα της γυναικείας και παιδικής κακοποίησης σε 
όλα τα επίπεδα και τις εκφάνσεις της κοινωνίας, και με κάθε διαθέσιμο τρόπο, με στόχο 
την οργανωμένη υλοποίηση προσπαθειών για την προστασία των δικαιωμάτων των 
γυναικών, ανεξαρτήτως φυλής και εθνικότητας, σε επίπεδο καθημερινότητας και 
θεσμών. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΟΡΑΜΑ 
Όραμα του «Συνδέσμου Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου και Ν. Ηρακλείου» 
είναι η οργάνωση μιας κοινωνίας, που τα μέλη της θα απολαμβάνουν ίσα δικαιώματα 
σε κάθε επίπεδο. Μιας κοινωνίας που θα δείχνει μηδενική ανοχή στην 
ενδοσυντροφική-έμφυλη βία. Μιας κοινωνίας στην οποία το παιδί θα λαμβάνει τη   
μέγιστη   προστασία.   Μιας   κοινωνίας   που   θα   αλλάξει   τα   στερεότυπά της 
απέναντι στη γυναίκα, ενώ συνολικά οι ευάλωτες κοινωνικές ομάδες θα έχουν 
πρόσβαση σε υπηρεσίες προστασίας προστιθέμενης αξίας.  
Ο «Σύνδεσμος» λειτουργεί προς την κατεύθυνση ώστε η κοινωνία στην Κρήτη να 
ευαισθητοποιηθεί επιδεικνύοντας μηδενική ανοχή στην παραβατικότητα και την  
κακοποίηση, καθώς και να υπερασπίζεται τη γυναίκα που βρίσκεται σε κίνδυνο.  
Ο Φορέας εργάζεται εντατικά ώστε να διαμορφωθούν συνθήκες συνέργειας  μεταξύ 
της Κοινωνίας των Πολιτών με τον Δημόσιο Τομέα. 
   
ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΦΟΡΕΑ 
Ο «Σύνδεσμος Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου και Ν. Ηρακλείου»: 

1. Αναγνωρίζει την έμφυλη διάσταση του φαινομένου της ενδοσυντροφικής-
ενδοοικογενειακής βίας 

2. Αναγνωρίζει την ύπαρξη έμφυλων ανισοτήτων και την ανάγκη εξάλειψής τους 

Οι 8 Στόχοι:  
1. Η αντιμετώπιση του φαινομένου της κακοποίησης, της ενδοοικογενειακής, ενδοσυντροφικής και έμφυλης βίας  
2. Η προώθηση και εφαρμογή της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης  
3. Η μεγιστοποίηση της προστασίας της γυναίκας και του παιδιού που βιώνουν κακοποίηση 
4. Η προάσπιση των δικαιωμάτων των γυναικών και των παιδιών, όπου και όποτε παραβιάζονται 
5. Η ενημέρωση και εκπαίδευση των εμπλεκόμενων επαγγελματιών σχετικά με την έγκαιρη ανταπόκριση 
6. Η προώθηση της ισότητας των φύλων σε κάθε επίπεδο 
7. Η ευαισθητοποίηση του κοινού για τη θέση και τα δικαιώματα των γυναικών και των παιδιών  
8. Η δικτύωση με άλλες Οργανώσεις και Φορείς στην Ελλάδα και το εξωτερικό και η προαγωγή του διαλόγου  

για το φαινόμενο, με τους Θεσμούς  
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3. Πιστεύει ότι η βιώσιμη ανταπόκριση στο φαινόμενο της βίας και της 
κακοποίησης, έναντι γυναικών και κοριτσιών, πρέπει να συμπεριλαμβάνει και 
το Πλαίσιο Διαχείρισης ανδρών θυτών–δραστών βίας κατά των γυναικών 

4. Υπερασπίζεται με κάθε νόμιμο τρόπο τη γυναίκα που έχει βιώσει ή βιώνει τη 
βία και κακοποίηση, ανεξαρτήτου ηλικίας, φυλής, θρησκείας, οικονομικής 
κατάστασης 

5. Πιστεύει ότι το Ελληνικό Νομοθετικό Πλαίσιο θα πρέπει να θέσει ως 
πρωταρχική προτεραιότητα τη μέγιστη και απαρέγκλιτη εφαρμογή της 
Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης  

6. Πιστεύει ότι χρειάζεται να υπάρχει ένα ισότιμο πλαίσιο για τις γυναίκες και τα 
άτομα της Κοινότητας LGBTIQ+  

7. Πιστεύει στην ύψιστη ιεράρχηση της προστασίας του παιδιού σε κάθε 
επίπεδο 

8. Απαιτεί τη συντονισμένη ανταπόκριση από τις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες ώστε 
να είναι αποτελεσματική αντιμετώπιση του φαινομένου της κακοποίησης 

 
ΔΟΜΕΣ 
Ο «Σύνδεσμος Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου & Ν. Ηρακλείου» λειτουργεί 
τις εξής Δομές:  
 

1. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ – «ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ»  
Το Συμβουλευτικό Κέντρο για Γυναίκες «Το Σπίτι της Γυναίκας» ιδρύθηκε τον Μάιο 
2015 στο Ηράκλειο Κρήτης και λειτουργεί από Δευτέρα-Παρασκευή, 9:00 - 17:00, στα 
γραφεία του Φορέα. Είναι μία ολοκληρωμένη Δομή Συμβουλευτικής η οποία 
οργανώνει με πλήρως επαγγελματικό τρόπο διαδικασίες συμβουλευτικής σε γυναίκες 
επιζώσες βίας. To Συμβουλευτικό Κέντρο παρέχει υπηρεσίες ενημέρωσης, 
πληροφόρησης, ελεύθερης και ασφαλούς έκφρασης των γυναικών οι οποίες βιώνουν 
κάθε είδους κακοποίηση (σωματική, ψυχολογική, σεξουαλική ή οικονομική). Έτσι,  
ενημερωμένες για τα δικαιώματά τους και λαμβάνοντας υποστήριξη από το 
εξειδικευμένο προσωπικό, να πάρουν οι ίδιες τις σωστές αποφάσεις για τη ζωή τους. 
Στο πλαίσιο αυτό, ο Φορέας έχει λάβει πιστοποίηση ISO 9001:2015 για τις υπηρεσίες 
συμβουλευτικής του από την TUV Austria Hellas.  
 
 
 

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΝΔΡΩΝ-ΘΥΤΩΝ ΔΡΑΣΤΩΝ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ 
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Το Πρόγραμμα Διαχείρισης Ανδρών-Θυτών Δραστών βίας και κακοποίησης άρχισε το 
2020 με στόχο την αποτελεσματικότερη διασφάλιση της προστασίας των γυναικών 
και των παιδιών. Μέσω του Προγράμματος επιδιώκεται η διασφάλιση της αποφυγής 
εκδικητικών ενεργειών από την πλευρά του θύτη, με την παράλληλη ανάληψη 
ευθύνης από πλευράς του για το περιστατικό κακοποίησης στο οποίο εμπλέκεται. 
Σήμερα το Πρόγραμμα διαχειρίζεται πάνω από 70 ωφελούμενους, αποσκοπώντας 
στην καλύτερη και πιο βιώσιμη απάντηση στο φαινόμενο της βίας και κακοποίησης. 
Υλοποιείται και εποπτεύεται επιστημονικά από ξεχωριστή ομάδα επιστημόνων, σε 
συνεργασία με ερευνητές και Ερευνητικά Ιδρύματα και Φορείς- μέλη του Ευρωπαϊκού 
Δικτύου WWP EN – Work With Perpetrators , μέλη του οποίου είναι Πανεπιστήμια και 
Φορείς Διαχείρισης Θυτών από όλη την Ευρώπη. 
 

3. ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ ΒΟΗΘΕΙΑΣ SOS 8011116000 
Ο Φορέας λειτουργεί καθημερινά και δωρεάν, επί 24ώρης βάσεως, την Τηλεφωνική 
Γραμμή Βοήθειας SOS 8011116000, για την παροχή συμβουλευτικής και ψυχολογικής 
υποστήριξης σε θύματα ενδοοικογενειακής βίας. 
 

4. ΞΕΝΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΙΔΙ  
Ο Φορέας δημιούργησε και λειτουργεί, από το 2002, τον συγκεκριμένο Ξενώνα στον 
Ν. Ηρακλείου, που αποτελεί την πρώτη οργανωμένη και αξιόπιστη Δομή 
προστασίας κακοποιημένης γυναίκας και παιδιού στην Κρήτη.  
Στον Ξενώνα σήμερα, παρέχονται:  

I. Φιλοξενία για τις γυναίκες και τα παιδιά τους 
II. Ψυχολογική υποστήριξη,  

III. Υπηρεσίες ιατρικής και κοινωνικής φροντίδας 
IV. Δυνατότητες προώθησης στην αγορά εργασίας, σε συνεργασία με τη ΔΥΠΑ 

και επιχειρήσεις του Ιδιωτικού Τομέα  
V. Επιμόρφωση (εκμάθηση Η/Υ και Ελληνικής γλώσσας στις μετανάστριες) 

 
5. ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΑΓΓΕΛΩΝ 

Ο «Σύνδεσμος», μέσα από την καθημερινή και πολυετή ενασχόλησή του με ζητήματα 
έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας, κατέγραψε σε τοπικό και όχι μόνο επίπεδο, τη 
ραγδαία εξέλιξη του φαινομένου της παιδικής κακοποίησης, παραμέλησης, 
εκμετάλλευσης και εγκατάλειψης. Πρόκειται για παιδιά που στερούνται γονεϊκού ή 
άλλου υποστηρικτικού περιβάλλοντος, τα οποία έχουν απομακρυνθεί μέσω των 
Εισαγγελικών Αρχών και Κοινωνικών Υπηρεσιών από τις οικογένειές τους. Οραματικό 
έργο του «Συνδέσμου» αποτελεί η ολοκλήρωση και λειτουργία της Μονάδας 
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Παιδικής Προστασίας και Φροντίδας Παιδιών «Σπίτι των Αγγέλων» που θα 
εξυπηρετήσει την προσωρινή φιλοξενία παιδιών έως την αναδοχή τους.  
 

 
 

 
6.  ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΡΗΤΗΣ  

 Η «Τράπεζα Τροφίμων Κρήτης-Ίδρυμα για την Καταπολέμηση της πείνας και της 
σπατάλης» λειτουργεί στο Ηράκλειο από τον Μάιο του 2022, με τη διαχειριστική 
ευθύνη του «Συνδέσμου Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου και Ν. 
Ηρακλείου». Πρόκειται για την έκτη «Τράπεζα Τροφίμων» που ιδρύεται στην Ελλάδα, 
υπό την καθοδήγηση της «Τράπεζας Τροφίμων Αθήνας», η οποία και εκπροσωπεί την 
Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία. Η «Τράπεζα Τροφίμων Κρήτης» προμηθεύει 
Ιδρύματα και Δομές που συνδράμουν ωφελούμενούς τους, αλλά και ωφελούμενες 
γυναίκες του «Συνδέσμου» με είδη πρώτης ανάγκης. Τα είδη αυτά προσφέρονται από 
συνεργαζόμενες εταιρείες, σούπερ μάρκετ, λιανεμπόριο, που έχουν 
ευαισθητοποιηθεί στη διάθεση αγαθών πριν τη λήξη τους, με τα συνακόλουθα οφέλη 
που προσφέρει αυτή η πρωτοβουλία στη μείωση των απορριμμάτων και στην 
προστασία του περιβάλλοντος.  
 
 
 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΦΟΡΕΑ: 
 Οργάνωση και υλοποίηση δράσεων ευαισθητοποίησης του κοινού σε θέματα 

γυναικείας και παιδικής κακοποίησης, ενδοοικογενειακής και ενδοσυντροφικής βίας 
και προάσπισης της ισότητας των φύλων. 
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  Διεξαγωγή συνεδρίων, ομιλιών και εκστρατειών ενημέρωσης για θέματα που 
αφορούν στη βία και τη γυναικεία και παιδική κακοποίηση. 

 Έκδοση δίγλωσσου έντυπου περιοδικού «NO MORE MAGAZINE», με σχετική 
θεματολογία και συνεντεύξεις από το πεδίο. 

 Σχεδιασμός και υλοποίηση εκπαιδεύσεων σε θέματα κακοποίησης, αλλά και 
προστασίας των δικαιωμάτων σε όλα τα εμπλεκόμενα στελέχη. 

 Διοργάνωση ενημερωτικών και εκπαιδευτικών παρεμβάσεων για παιδιά, έφηβους, 
ενήλικες και επαγγελματίες. 

 Λειτουργία ενεργούς και οργανωμένης ομάδας εθελοντών από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό για δράσεις επικοινωνίας, κοινωνικής φροντίδας και προστασίας θυμάτων 
– πρόληψης περιστατικών κακοποίησης. 

 Διενέργεια συνεχούς διαλόγου με θεσμικά όργανα, δημιουργώντας ερωτήσεις και 
προτάσεις αναφορικά με την έμφυλη βία σε Φορείς, όπως η Αστυνομία, οι Κοινωνικές 
Υπηρεσίες, οι Δομές Υγείας, η Εισαγγελία αλλά και επαγγελματίες Νομικοί. 

 Συνεργασία με Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών και Γυναικείες Οργανώσεις 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό σε θέματα συνηγορίας, προστασίας θυμάτων και 
συμβουλευτικής, συμμετοχή σε εθνικά και διεθνή δίκτυα ΜΚΟ για τα δικαιώματα 
των γυναικών, σε θέματα ισότητας και κακοποίησης. 

 
ΣΥΝΗΓΟΡΙΑ  
Ο «Σύνδεσμος Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου και Ν. Ηρακλείου» κρίνει 
αναγκαίο να προβαίνει σε δράσεις συνηγορίας, για την κατάρτιση των απαιτούμενων 
δράσεων και στρατηγικών, που θα προάγουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους 
στόχους του. Οι δράσεις αυτές εντάσσονται στην προσπάθεια υλοποίησης των 
στόχων του που αφορούν στην προστασία και υπεράσπιση θυμάτων γυναικείας και 
παιδικής κακοποίησης, και έχοντας σκοπό να διατηρήσει και να ενισχύσει τον 
εποπτικό ρόλο του στην προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ιδιαίτερα αυτών 
της γυναίκας και των παιδιών,  
Εντός του 2024, θα λειτουργήσει από τον Φορέα το Κέντρο Συνηγορίας, όπου θα 
καταρτίζονται προτάσεις πολιτικής για νόμους και μεταρρυθμίσεις, βασιζόμενες σε 
έρευνες επί του υπάρχοντος πλαισίου και πεδίου, οι οποίες θα απευθύνονται τόσο 
σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Επιπλέον, στόχοι του «Συνδέσμου» είναι η 
συνεχής επικοινωνία και οργάνωση συναντήσεων με όλους τους εμπλεκόμενους 
Φορείς στα ζητήματα της κακοποίησης και η δημιουργία δικτυώσεων και ισχυρών 
συνεργασιών με όλες τις εμπλεκόμενες Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (ΚτΠ) 
και τους Φορείς άσκησης πολιτικών.  
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 
Ο «Σύνδεσμος Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου και Νομού Ηρακλείου» 
βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία με τοπικούς Φορείς (Δήμους, Αστυνομία, 
Πανεπιστήμια, στελέχη ΥΠΕ, Κέντρα Υγείας) καθώς και με κυβερνητικούς Φορείς. Ο 
«Σύνδεσμος» είναι μέλος του Περιφερειακού Συμβουλίου για την Ισότητα των 
Φύλων της Περιφέρεια Κρήτης και της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας του Δήμου 
Ηρακλείου καθώς και εταίρος διαλόγου της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των 
Φύλων στο Δήμο Ηρακλείου.  
Έχει συνάψει μνημόνια συνεργασίας με την 7η Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης (7η 
ΥΠΕ Κρήτης), το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ), τον Δικηγορικό Σύλλογο 
Ηρακλείου, τον Ιατρικό Σύλλογο Ηρακλείου καθώς και με όλους τους Δήμους του 
Νομού Ηρακλείου, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των περιστατικών 
κακοποίησης. 
Επιπρόσθετα, ο «Σύνδεσμος» βρίσκεται σε στενή και διαρκή συνεργασία με 
ομοειδείς Οργανώσεις στην Ελλάδα και την Ευρώπη (Κύπρος, Ιταλία, Λιθουανία, 
Ιταλία, Ισλανδία, Εσθονία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ισλανδία) και συμμετέχει ενεργά σε 
εθνικά και διεθνή Δίκτυα για την προστασία και την προώθηση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων: Το EUROCHILD, το Women Against Violence Europe (WAVE Network), 
το Work With Perpetrators European Network (WWP EN) και το European Family 
Justice Center Alliance (EFCJA) . 
 
Η ΟΜΑΔΑ ΜΑΣ  
Ο «Σύνδεσμος Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου και Ν. Ηρακλείου» 
στελεχώνεται από 14 εξειδικευμένους κοινωνικούς επιστήμονες (ψυχολόγους, 
πολιτικούς επιστήμονες, κοινωνιολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς, νομικούς και 
οικονομολόγους), οι οποίοι πλαισιώνουν όσο το δυνατόν καλύτερα τη γυναίκα και το 
παιδί. Τα στελέχη μας παραμένουν συνεχώς ενημερωμένα και δραστηριοποιούνται 
εντός και εκτός Ελλάδας. Η Ομάδα μας διαχειρίζεται επίσης με αποτελεσματικότητα 
τη μεγάλη και δυναμική ομάδα των μελών και εθελοντών, που έχουν λάβει μέρος σε 
εκπαιδευτικές δράσεις και συνεισφέρουν στο έργο μας. 
 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΕΘΝΙΚΑ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ  
Από το 2008 ο «Σύνδεσμος» υλοποιεί συγχρηματοδοτούμενα έργα στις θεματικές τις 
ισότητας και της προστασίας ευάλωτων ομάδων, στο πλαίσιο Εθνικών διαρθρωτικών 
παρεμβάσεων και Διακρατικών δράσεων (DAPHNE, Erasmus+, EEA Grants “We are all 
citizens”, ACTIVE CITIZEN FUND).  
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 Τα κυριότερα Έργα που υλοποίησε την τελευταία πενταετία στο πλαίσιο 
Ευρωπαϊκών/Εθνικών προγραμμάτων, αφορούν: 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ, ΙΣΟΤΗΤΑ & ΙΘΑΓΕΝΕΙΑ   
(RIGHTS, EQUALITY & CITIZENSHIP) 

 

Τίτλος Έργου  Διάρκεια Περιγραφή Ρόλος φορέα 

ΜΑRVOW_2 - Multi-Agency 
Responses to Violence 
Against of Older Women 

2023-2026 

Δημιουργία ολοκληρωμένων 
εργαλείων και μεθόδων για την 
υποστήριξη ηλικιωμένων-θυμάτων 
βίας. Στόχος είναι η ελαχιστοποίηση 
των κενών που υπάρχουν στο 
σύστημα, με τη δημιουργία 
Πρωτοκόλλου λειτουργίας για πολύ-
υπηρεσιακή συνεργασία, με σκοπό 
την αντιμετώπιση της κακοποίησης 
ηλικιωμένων γυναικών μέσω της 
ομαδικής εργασίας πολλών 
ενδιαφερομένων μερών. 

Εταίρος 

TACTICS - Improving the 
response and follow-up of 
victims and perpetrators of 
domestic violence by police 
authorities 

2023-2026 

Το Έργο TACTICS  αποσκοπεί στη 
βελτιωμένη ανταπόκριση της 
Αστυνομίας αναφορικά με τη 
διαχείριση περιστατικών βίας κατά 
των γυναικών.  Συνδυαστικά με 
αυτό, εστιάζει στην ενίσχυση της 
συνεργασίας μεταξύ των 
Αστυνομικών Αρχών και των 
εμπλεκόμενων Φορέων, στην 
αντιμετώπισης της 
ενδοοικογενειακής και ενδο- 
συντροφικής βίας. 

Συντονιστής 
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SUNS - Supporting Network for 
Survivors of Violence against 
Women 

2023-2024 

Το project SUNS αποσκοπεί στη 
δημιουργία ενός διυπηρεσιακού 
κέντρου για την αντιμετώπιση 
της ενδό-οικογενειακής και 
ενδό-συντροφικής βίας σε 
τοπικό επίπεδο, στην Κρήτη. Στο 
πλαίσιο του έργου, θα λάβουν 
χώρα εκπαιδεύσεις όπως και 
δράσεις συνηγορίας με στόχο 
την ουσιαστική 
ευαισθητοποίηση και 
καταπολέμηση της ενδό-
οικογενειακής και ενδό-
συντροφικής βίας. 

Εταίρος 

MOVE - Engagement of Men on 
the move and Organization of 
civil society against GBV with in 
the European migration 
context. A multiagency model 
for frontline services and 
perpetrators programmes 

2022-2024 

Ενίσχυση των δεξιοτήτων των 
επαγγελματιών πρώτης γραμμής 
για τον αποτελεσματικό 
εντοπισμό ανδρών δραστών 
έμφυλης βίας. Υποστήριξη των 
δημοσίων ιδρυμάτων για την 
πρόληψη και αντιμετώπιση της 
εγκληματικότητας κατά της 
έμφυλης βίας στο πλαίσιο της 
μετανάστευσης με 
αντιρατσιστική και πολιτισμικά 
ευαίσθητη προσέγγιση. 

Εταίρος  

TRUST - Towards Replicable 
forms of Support and Tools for 
Woman’s Specialist Services 
 
 

2022-2024 

Ανάπτυξη και βελτίωση των 
εργαλείων για την 
αναδιοργάνωση λειτουργίας των 
γυναικείων οργανώσεων. 

Εταίρος 

RISKFREE - Protection of victims 
of gender-based violence- 
response to pandemic 
challenges 

2022-2024 

Εκτίμηση του κινδύνου 
περιστατικών βίας λόγω φύλου 
και σεξουαλικής βίας και 
ανάλυση του αντίκτυπου της 
πανδημίας. 

Εταίρος 
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ASAP2.0 - Systemic approach to 
prevent and contrast domestic 
violence 

2022-2024 

Προώθηση διαδικασιών και 
μεθοδολογιών που στοχεύουν στην 
αύξηση της αποτελεσματικότητας 
των προγραμμάτων θεραπείας για 
τους δράστες μέσω εφαρμογής μιας 
συστηματικής προσέγγισης που 
βασίζεται στις πειραματικές 
μεθοδολογίες του ASAP2.0 και στην 
αύξηση της ασφάλειας των θυμάτων 

 

 

 

Εταίρος 

MARISSA - Multi-Agency 
approach to support victims of 
Intimate partner violence with 
Substance Abuse Issues 

2020-2022 

Δημιουργία εργαλείων διασύνδεσης 
φορέων ενδοοικογενειακής βίας και 
διαχείρισης εθισμών, με στόχο την 
αποτελεσματική υποστήριξη 
θυμάτων  βίας με προβλήματα 
εθισμού και την συν διαχείριση 
περιστατικών. 

 

 

 

Συντονιστής 

OSSPC - The Other Side of 
the Story: Perpetrators in 
Change 

 

2020-2022 

Ενεργή πρόληψη της 
ενδοοικογενειακής βίας μέσω της 
εκπαίδευσης θυτών στην κατανόηση 
της επίδρασης της βίας στους ίδιους, 
την οικογένεια και την κοινότητα 
τους και στην υιοθέτηση μη-βίαιων 
συμπεριφορών. 

 

 

Εταίρος 

 

MARVOW - Multi-Agency 
Responses to Violence 
Against of Older Women 

2019-2021 

Δημιουργία ενός μοντέλου 
συνεργασίας και διασύνδεσης 
φορέων στην θεματική της 
κακοποίησης ηλικιωμένων. Στόχος 
του έργου είναι η ανάπτυξη μιας 
αποτελεσματικής παρέμβασης για 
την προστασία και υποστήριξη 
ηλικιωμένων γυναικών θυμάτων βίας 
αλλά και την εργασία με τους θύτες. 

 

 

Εταίρος 

CYBERSAFE-Changing 
Attitudes among teenagers 
on Cyber Violence against 
Women and Girls 

2018-2021 

Αναγνώριση των συμπεριφορών 
που ενεργοποιούν και 
επιτρέπουν την βία κατά των 
γυναικών και των κοριτσιών στο 
διαδίκτυο. Το CYBERSAFE θα 
σχεδιάσει και θα αναπτύξει ένα 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα  
πρόληψης το οποίο θα εστιάζει 
στην αναδιαμόρφωση των 
συμπεριφορών αυτών για την 
εξάλειψη του φαινομένου.  

Το έργο αξιολογήθηκε ως καλή 
πρακτική 

 

 

Συντονιστής 
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WHOSEFVA- Working with 
Healthcare Organisations to 
support Elderly Female 
Victims of Abuse 

2017-2018 

Ανάπτυξη και υλοποίηση 
παρεμβάσεων για την εξυπηρέτηση 
και υποστήριξη ηλικιωμένων 
γυναικών θυμάτων κακοποίησης, 
υπό τον συντονισμό της Εσθονικής 
ΜΚΟ “Women Support and 
Information Centre”. 

 

 

Εταίρος 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ (JUSTICE PROGRAMME) 

Τίτλος Έργου  Διάρκεια Περιγραφή Ρόλος φορέα 

CARE4TRAUMA- Improving 
GBV victim’s support 
services 

2022-2024 

Ενίσχυση των υπηρεσιών για την 
καλύτερη διαχείριση των 
τραυμάτων σε θύματα έμφυλης βίας 
και βελτίωση της πρόσβασης σε 
τυπικές διαδικασίες 

Εταίρος 

ENCLAVE- Enhancing the 
capacity of legal & justice 
professionals on forensic 
interview procedures for 
child victims and witnesses 
of violence 

2021-2023 

Ανάλυση των διαδικασιών και των 
εκπαιδευτικών αναγκών των 
επαγγελματιών νομικής και ποινικής 
δικαιοσύνης και των υπηρεσιών 
υποστήριξης θυμάτων για την 
μεγιστοποίηση της εφαρμογής της 
Οδηγίας 2012/29/ΕΕ, στο πλαίσιο 
της εισαγωγής, αναβάθμισης και 
ευρείας υλοποίησης του 
πρωτοκόλλου δικανικής 
συνέντευξης για την κακοποίηση 
ανηλίκων. 

Συντονιστής 

ARTEMIS-Promoting the 
right of protection of 
women through the 
application of the EC 
Directive 2011/99/EU and 
the European Protection 
Order 

2020-2022 

Βελτίωση των ικανοτήτων των 
επαγγελματιών νομικής και των 
επαγγελματιών υποστήριξης 
γυναικών σε περιπτώσεις 
κακοποίησης, παρακολούθησης και 
ενδοοικογενειακής βίας, σχετικά με 
την Οδηγία 2011/99/EU και την 
Ευρωπαϊκή Εντολή Προστασίας. 

Εταίρος 

RE-TREAT-Reshaping 
treatment approaches 
towards victims of sexual 
violence within criminal 
proceedings 

2020-2022 

Προαγωγή διαδικαστικών και 
οργανωτικών αλλαγών στις ποινικές 
διαδικασίες στα συστήματα 
δικαιοσύνης της Ισπανίας, της 
Ιταλίας και της Ελλάδας, με στόχο 
την βελτίωση της ανταπόκρισης τους 
στις ιδιαίτερες ανάγκες των 
θυμάτων σεξουαλικών εγκλημάτων. 

 

 

Εταίρος 

FAIRCOM  - Towards fair 
and effective compensation 

 

 

2019-2021 

Δημιουργία και προώθηση ενός 
αποτελεσματικού μοντέλου για την  
δίκαιη και κατάλληλη αποζημίωση 
των θυμάτων σεξουαλικής βίας. 

 

 

Εταίρος 
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scheme to victims of sexual 
violence 

 

Erasmus+ 

Τίτλος Έργου  Διάρκεια Περιγραφή Ρόλος φορέα 

OPEPDV-Online 
Professional Education for 
Physiotherapists and other  
healthcare professionals on 
Domestic 

 

 

2021-2024 

 

Επικεντρώνεται στην επαγγελματική 
εκπαίδευση και κατάρτιση 
επαγγελματιών φυσιοθεραπείας 
που εργάζονται με γυναίκες με 
στόχο να μπορούν να εντοπίζουν 
θύματα ενδοοικογενειακής  βίας. 

 

 

Εταίρος 

SINCALA II – Supporting 
informal carers: A whole-
family & life-course 
approach 

 

2020-2023 

Ανάπτυξη και πιλοτική εφαρμογή 
καινοτόμων πρακτικών και 
μεθοδολογιών για την εκπαίδευση 
των άτυπων περιθαλπόντων, με 
στόχο την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας τους  και την 
ανάπτυξη στρατηγικών 
αντιμετώπισης των δυσκολιών που 
προκύπτουν σε μια σχέση 
φροντίδας. 

 

 

Εταίρος 

CYBERVAG MOOC  

Building teachers 
competence about cyber 
violence against girls 

 

2020-2022 

 

Δημιουργία εκπαιδευτικού 
υλικού για 
εκπαιδευτικούς/σχολικούς 
επαγγελματίες στην θεματική της 
διαδικτυακής βίας κατά των 
κοριτσιών.  

 

 

Εταίρος 

 

RE-ABILITY – Adult 
education to promote 
relational ability 

 

 

2020-2022 

 

Δημιουργία αποτελεσματικού 
μηχανισμού για την βελτίωση 
των κοινωνικών-σχεσιακών 
συναισθηματικών ικανοτήτων 
των γυναικών/ μητέρων θυμάτων 
βίας, που προσωρινά 
φιλοξενούνται σε ξενώνες 
φιλοξενίας ή εξυπηρετούνται 
από υπηρεσίες υποστήριξης 
θυμάτων βίας. 

 

 

Εταίρος 
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FASA - Free from Addiction, 
Safe from Abuse 

 

 

2019-2022 

 

Ενίσχυση των επαγγελματικών 
ικανοτήτων των επαγγελματιών 
Κοινωνικής Φροντίδας μέσω της 
ανάπτυξης ολοκληρωμένου 
εκπαιδευτικού υλικού για 
επαγγελματίες για την υποστήριξη 
θυμάτων βίας με προβλήματα 
εθισμού. 

 

 

Συντονιστής 

 

UP&UP - Upscaling trainers 
and educators’ 
competencies on gender-
based violence to Upscaling 
awareness among young 
people against violence 

 

 

 

2019-2022 

 

Ανάπτυξη μεθοδολογίας και 
εκπαιδευτικού υλικού για 
εκπαιδευτικούς, σχετικά με την 
διαφορετικότητα και τα έμφυλα 
στερεότυπα. 

 

 

Εταίρος 

European Voluntary 
Service/ European Solidarity 
Corps 

 

2018-2021 

 

Ο φορέας μέσω Ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων συντονίζει δράσεις 
εθελοντισμού και δίνει την ευκαιρία 
σε νέους από την Ευρώπη να 
εργαστούν εθελοντικά στον φορέα 
μας για 10 μήνες, με στόχο την 
προώθηση του εθελοντισμού καθώς 
και την αύξηση του ενδιαφέροντος 
των νέων Ευρωπαίων σε θέματα 
Ισότητας των Φύλων και 
Δικαιωμάτων της Γυναίκας. 

 

 

Συντονιστής 

TISOVA – Training to 
Identify and Support Older 
Victims of Abuse 

 

2017-2020 

Ανάπτυξη προγράμματος 
κατάρτισης για επαγγελματίες και 
εθελοντές στον τομέα της φροντίδας 
ηλικιωμένων, στην θεματική της 
βίας κατά των ηλικιωμένων 
γυναικών. 

 

Εταίρος 

 

DIS.CO.-Development of “at 
a Distance” Counselling 
Skills for professionals in 
the field of Counselling 
Women Victims of Violence 
or Abuse 

 

 

2017-2019 

Ενίσχυση των Επαγγελματικών 
Ικανοτήτων των Επαγγελματιών 
Συμβουλευτικής Θυμάτων Βίας ή 
Κακοποίησης, όσον αφορά την 
«Συμβουλευτική Εξ 
Αποστάσεως». 

Το έργο αξιολογήθηκε ως Καλή 
Πρακτική από το πρόγραμμα 
ERASMUS+ 

 

 

Συντονιστής 

 
 

ΕΘΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
 

Τίτλος Έργου  Διάρκεια Περιγραφή Ρόλος φορέα 
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Πρόγραμμα Στέγασης 
Επανένταξης  

«ΑΝ-ΟΙΚΩ» 

 

2015-2019 

 

Παροχή στέγασης και 
επαγγελματικής συμβουλευτικής 
για άστεγους της περιοχής του 
Δήμου Ηρακλείου 

 

Συντονιστής 

 

 

Το Σπίτι της Γυναίκας 

 

2016-2018 

 

Λειτουργία Συμβουλευτικού 
Κέντρου φορέα. Λειτουργικά έξοδα 
και κόστη δράσεων 
ευαισθητοποίησης του κοινού. 

 
 
Συντονιστής 

 
 
 
 
 

 
 

EEA Grants – ACTIVE CITIZENS FUND 
 

Τίτλος Έργου  Διάρκεια Περιγραφή Ρόλος φορέα 

 

 

 

SAFENET 

 

 

 

2021-2024 

 

Στόχος του είναι η δημιουργία ενός 
δικτύου ασφαλείας για την 
αντιμετώπιση της έμφυλης 
διαδικτυακής και την υποστήριξη 
των κοριτσιών θυμάτων βίας. Οι 
κύριες ομάδες –στόχοι που 
απευθύνεται το έργο είναι οι 
σχολικοί επαγγελματίες, οι γονείς 
των εφήβων και τα θύματα έμφυλης 
διαδικτυακής  βίας. 

 

 

Συντονιστής 

 

 

Συμβουλευτικό Κέντρο:  
«Το Σπίτι της Γυναίκας» 

 

2015-2016 

Δημιουργία-πιστοποίηση ISO 9001-
2015 οργανωμένης δομής 
Συμβουλευτικής στο κέντρο του 
Ηρακλείου για γυναίκες & 
μετανάστριες. Σύναψη Συμφώνων 
Συνεργασίας με το Δικηγορικό 
Σύλλογο Ηρακλείου, τις 
μεταναστευτικές κοινότητες, την 7η 
ΥΠΕ, και τους Δήμους του Νομού 
Ηρακλείου.   

 

 

Συντονιστής 
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ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΦΟΡΕΑ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται (σύμφωνα με τον ιδρυτικό του νόμο) από 12 
μέλη και η πρόεδρος του εκλέγεται κάθε 4 χρόνια. ‘Ύστερα από εκλογές που 
πραγματοποιήθηκαν τον Νοέμβριο του 2022 το νέο 12μελές Διοικητικό Συμβούλιο, 
με τετραετή θητεία αποτελείται από τις κυρίες:  

Πρόεδρος: Μαίρη Παχιαδάκη 

Α’ Αντιπρόεδρος: Θεανώ Μεταξά 

Β’ Αντιπρόεδρος: Μαίρη Σαββοπούλου 

Γενική Γραμματέας: Σμαρώ Σταφυλάκη 

Ταμίας: Μάρω Τσιριγωτάκη 

Βοηθός Ταμία: Ειρήνη Κοσμέτου 

Τακτικά Μέλη: Μαρία Καγιαμπάκη, Τατιάνα Κάρποβα, Μαρία Μαραγκάκη, Κατερίνα 
Μεταξαράκη, Εμμανουέλα Μπαλτζάκη, Μαρία Σεγρεδάκη 

Υπεύθυνη του «Ξενώνα για τη Γυναίκα»: Εύα Καράτζη 

Υπεύθυνη για το «Σπίτι των Αγγέλων»: Λένα Ζωγραφιστού 

 Στοιχεία Επικοινωνίας 

        Μεραμβέλλου 56,71202, Ηράκλειο 

       (0030) 2810 24 21 21  

       info@kakopoiisi.gr, projects@kakopoiisi.gr 

       http://www.kakopoiisi.gr, http://www.spitigynaikas.gr/, https://kakopoiisi.org  

      Σύνδεσμος Μελών Γυναικείων Σωματείων Union of Women Association 

      Instagram: unionofwomanassociation 

 


